

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания  
ХХIII.  
№ 237  
(6320)  
7 октября  
1942 года,  
среда  
Цена 15 к.

## В Народном Комиссариате Обороне

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину, и организованность, за геройизм личного состава преобразована 201 латышская стрелковая дивизия—в 43 гвардейскую латышскую стрелковую дивизию.

Командир дивизии генерал-майор ВЕЙКИН Ян Янович. Преобразованной дивизии вручается гвардейское знамя.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за геройизм личного состава преобразована 5 краснознаменная стрелковая дивизия в 44 гвардейскую краснознаменную стрелковую дивизию.

Командир дивизии полковник КУПРИЯНОВ Григорий Андреевич. Преобразованной дивизии вручается гвардейское знамя.

## Пошли фронтовикам предпраздничные подарки

Во второй половине сентября колхозники сельхозартели «Луч востока», Алма-Атинской области, обратились ко всем колхозникам, колхозницам, ко всем трудающимся Казахстана с призывом послать нашим доблестным бойцам предпраздничные подарки.

Обращение вызвало большой политический подъем. Преданные сыны нашей родины горят искренним желанием послать на фронт к 7 ноября своим близким, друзьям-землякам как можно больше праздничных гостинцев, поздравить их с великим праздником и пожелать успехов в быстрейшем разгроме врага.

Одни посыпают на фронт продукты питания, другие—теплые вещи. По инициативе комсомольцев—бригадирата Новицкой и секретаря комитета ЛКСМК т. Соболева коллектив колхоза «Карагайлы», Советского района, организовал красный обоз из 8 подвод, груженных продуктами питания, овощами, табаком. Колхозники красноармейки Мамлютского района т. т. Максименко, Рощенко, Савина с группой колхозников сельхозартели имени Гагаринича посыпали бойцам крупу, мясо и овощи.

К празднику мы должны доставить защитникам нашей родины много валюта подарков.

На приемочные пункты уже поступило много масла, мяса, сала, кондитерских изделий, овощей. Одновременно принято более 400 полупубков, более 800 пар валенок, много шерстяных гостюков, варежек, теплопрек, брюк, овчин, шерсти.

Приближается вторая военная зима. Мы должны еще теплее одеть бойцов нашей героической Красной Армии. Учитывая запросы фронта, советские люди посыпают туда все, что требуется для общего дела.

Однако, необходимо сказать, что сбор подарков и теплых вещей не везде проходит организованно. Многие районные комиссии, как, например, Красноармейского, Келлеровского, Приижинского и Петропавловского районов, оставили работу по сбору подарков и теплых вещей. Являясь председателями этих комиссий, первые секретари райкомов передоверили это огромное дело второстепенным людям, самоустранившись от этой важнейшей политической работы, не возглавили высокий патриотизм колхозников, направленный на усиление помощи фронту.

До праздника осталось немного времени. Надо сделать все, чтобы наши подарки прибыли на фронт в срок. Пусть наша забота о Красной Армии воодушевит бойцов на новые боевые подвиги!

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

Рабочие Каменбродской машино-тракторной мастерской, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, показывают стахановские об-разы труда.

Кузнец т. Валегов, токарь т. Пиличенко и медник т. Синкевич систематически перевыполняют нормы.

С 1 октября коллектив приступил к ремонту тракторов, обязавшись к 25 октября Октябрьской социалистической

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

## КОЛХОЗНЫЙ ПОДАРОК ФРОНТУ

Из-за полотна железной дороги доносились звуки боевого марша. Слышались мощный рокот мотора, лязг гусениц трактора. Мощный стальной конь тянул восьмь тракторных тележек, нагруженных зерном. Вслед за ним шли 15 конных подвод, также груженных добрым зерном.

Это приближалось к Киялыкскому элеватору хлебный обоз колхоза «Новый труд», Келлеровского района. Комсомольцы празднично оформили колонну. На тракторе разевалось красное знамя. На одной из бричек—большое полотнище, яркими буквами написан лозунг товарища Сталина: «Все для фронта, все для победы над врагом!»

Колхозников тепло встретили рабочие железнодорожной станции и элеватора. У ворот элеватора состоялся многолюдный

митинг. Старший обоза доложил собравшимся о решении членов своей сельхозартели—досрочно сдать хлеб государству, рассчитаться по натуроплате за работы МТС, встретить великий праздник—25-летие Октября—образцовым завершением всех сельскохозяйственных работ.

Только за один этот рейс колхозники «Нового труда» привезли и сдали на государственный пункт 350 центнеров зерна—в расчет за работу машинно-тракторной станции.

— Это наш колхозный подарок фронту, — заявили сопровождавшие обоз. Пусть центнеры хлеба, выращенные на казахстанских колхозных полях, превратятся в мощную сокрушительную силу, помогут Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских мерзавцев.

С. ЗАВЬЯЛОВ.

## Драться за новые успехи

КИЯЛЫ. (От нашего спец. корр.). В прошлом году за успешное проведение весеннего сева третьему отделению Киялынского зерносовхоза было присуждено переходящее красное знамя дирекции. Это было большим событием. Принимая знамя, рабочие тогда заявили:

— Будем работать еще лучше, не жалея сил, не считаясь со временем.

Их слова не разошлись с делом. Красное знамя дирекции совхоза закрепилось трофично.

Как-то начальник политотдела треста совхозов т. Голубев сказал управляющему и помполиту отделения: смотрите, товарищи, второе отделение—серъезный претендент на знамя. Не подсажайтесь.

— Не отпадим! Уборку и в этом году закончим первыми, — заверил управляющий отделением т. Гончаров.

Действительно, коллектив третьего от-

деления с каждым днем повышал темпы хлебоуборки. Особенно дружно, слаженно работали комбайневые агрегаты и трактористы в дни фронтовой декады. За десять дней было убрано 1.500 га. Это гораздо больше, чем за предыдущие 25 дней. Агрегат комсомольца М. Мироненко за декаду скосил 500 га хлеба, а с начала сезона—1000.

По итогам фронтовой декады состоялось производственное совещание. Решено всем коллективом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Уборку хлеба отделение заканчивает, но еще много не решенных задач стоит впереди. Нужно во время сдать зерно на государственные склады. Предстоит поднять большую площадь зяби, чтобы обеспечить высокий урожай в будущем году. На решение этих задач надо направить теперь все внимание рабочих.

## Круглосуточная работа

Колхоз «Пролетарий», Чкаловского района, третий по району закончил косынку хлебов.

Сейчас колхозники, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, более усиленными темпами проводят складование, обмолот и хлебосда-

чу государству. Все эти работы проводятся в колхозе круглосуточно.

В ночной смене работают, делятки, учетчики, кладовщики и т. п. Все они трудятся, не считаясь со временем, лишь бы больше дать стране хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

## За аттестат готовности к зимовке скота

НОВО-СУХОТИНО. (Наш корр.). Приближается ответственный период—зимовка скота. Нередки случаи, что при переходе с пастбища на стойловое содержание снижается упитанность скота. Допустить это в дни великой отечественной войны было бы преступлением перед родиной. Поэтому колхозы Красноармейского района особо тщательно готовятся к зимовке скота. В соответствии с решением Совнаркома и ЦК КП(б) Казахстана о проверке готовности колхозов к зимовке, днем 10 октября и исполнкомом райсовета организовали комиссию, в которую входят представители райсовета, старший зоотехник района и лучшие люди колхозов, в которых проходит проверка.

Проверкой установлено, что большинство колхозов района по-большевистски подготовились к зимовке скота и являются кандидатами за получение аттестатов.

Колхоз «Новый быт» славится в районе, как передовик в полеводстве. В развитии животноводства и в подготовке к зимовке скота он также занял первое место. План развития крупного рогатого скота им выполнен на 102%

и перевыполнен план развития животноводства. Создан полуторагодичный запас кормов, из которого 60 процентов уже подвезено к базам.

В колхозе им. Чапаева план развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 103 процента, по овцам—на 130 проц. Все скотобазы отремонтированы полностью. До 50 процентов кормов подвезены к базам. План силохозяйства выполнен на 125 процентов. Колхоз «12 лет Октября» план развития крупного рогатого скота выполнен на 115 проц., по овцам—на 111 и по свиньям—на 106 проц. Скот базами обеспечен полностью, кормов достаточно.

Можно такими же фактами рассказать и о многих других колхозах, которые на основе социалистического соревнования по-большевистски выполнили план развития животноводства и хорошо подготовились к зимовке скота. Вступая в стойловый период, колхозное животноводство района будет также продуктивно, как и во время пастбищного сезона.

С 1 октября колхозы приступят к ремонту тракторов, обязавшись к 25 октября Октябрьской социалистической

## В ЦК КП(б) Казахстана

Об учреждении юбилейных Красных Знамен ЦК КП(б) Казахстана для вручения лучшим предприятиям цветной металлургии республики победителям в предоктябрьском социалистическом соревновании

Отмечая исключительно важное политическое и народнохозяйственное значение развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях цветной металлургии республики, правленного на максимальное увеличение выпуска цветных, редких и благородных металлов, ЦК КП(б) Казахстана постановляет учредить юбилейные Красные Знамена ЦК КП(б) Казахстана для вручения лучшим трудникам, обогатительным фабрикам, металлургическим заводам и рудоуправлениям цветной металлургии республики, добившимся в предоктябрьском социалистическом соревновании—к 7 ноября 1942 года—выполнения и перевыполнения показателей, установленных условиями предоктябрьского социалистического соревнования.

Победителям в предоктябрьском социалистическом соревновании, получившим юбилейное Красное Знамя ЦК КП(б) Казахстана, присваивается звание: «Лучший рудник Казахстана», «Лучшая обогатительная фабрика Казахстана», «Лучший прокатный завод Казахстана».

Для присуждения юбилейных красных знамен ЦК КП(б) Казахстана и присвоения звания лучшего предприятия цветной металлургии республики утверждено жюри в составе т. т. Абакова—секретаря ЦК КП(б)К по цветной металлургии, Кунаева—зам. председателя СНК КазССР, Баймешева—секретаря ЦК ЛКСМ Казахстана, Нефедова—редактора газеты «Казахстанская правда», Канашина—редактора газеты «Социалистик Казахстан».

Обкомом КП(б)К поручено раз в пятидневку подводить итоги работы предприятий цветной металлургии, находящихся в данной области, принимать необходимые оперативные меры, вытекающие из хода предоктябрьского социалистического соревнования на этих предприятиях.

## КОМБАЙНЕР — СТАХАНОВЕЦ

В колхозе им. Дзержинского, Чкаловского района, комбайнер тов. Задорожный на комбайне «Сталинец» за 25 дней работы убрал 498 гектаров и сэкономил 400 килограммов горючего.

Тов. Задорожный ежедневно перевыполнял нормы.

и недовыполнili план развития животноводства. К числу их относятся сельхозартели «Берлик», «Энбек», «Сталинский путь» и некоторые другие.

Почему так получилось? Еще в июне заместитель председателя исполнкома райсовета т. Трембачев вместе с председателем колхоза «Сталинский путь» т. Ли и животноводом т. Бутенко провели полное обследование баз и установили плохое состояние их. Председатель т. Ли дал твердое обещание за кончить ремонт и оборудование скотогономенций в ближайшее время. Но это обещание осталось пустым звуком. Скотобазы не отремонтированы, концерны для овец не построены. Людей в колхозе много, тягла достаточно, можно было закончить ремонт. Но члены правления и председатель управления безответственно отнеслись к этому важному делу. Ежегодно в этом колхозе не хватает кормов, нет заботы о них и сейчас. Такие же причины в колхозах «Берлик» и «Энбек».

Райзомотдел должен принять все меры к тому чтобы выполнить

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 октября

\* В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

\* За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 артиллерии с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до трех пехотных дивизий и 100 танков, действующих при поддержке авиации.

Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им больший урон. В этом бою, по неполным данным, подбито и сожжено 14 немецких танков и испретлено до 1.000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

\* Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 4 орудия и 6 пулеметов. Группа бойцов во главе со старшиной т. Свиридовым ворвалась в траншею противника, перебила находившихся в них гитлеровцев и закрепилась на новом рубеже. Вскоре немцы перешли в контратаку. Наши бойцы в течение двух часов вели борьбу против численно превосходящих сил противника, отбили атаку и истребили более 50 немецких солдат и офицеров.

\* В районе Моздока продолжались ожесточенные бои в одном населенном пункте. Части Н-ского соединения отбили четыре атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположении юной нашей части приземлился вражеский самолет. Немецкий летчик добровольно сдался в плен. Он заявил, что не верит в

победу Германии и не хочет проливать свою кровь за Гитлера.

\* На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожали живую силу противника. В течение дня испретлено 230 гитлеровцев. Заместитель политруков тов. Можара и красноармейцы т. т. Латышев и Травка проникли в расположение обороны противника. Когда до немецких окопов осталось 40—50 метров, смеяльчики поднялись во весь рост. Гитлеровцы, решив, что бойцы сдаются в плен, вышли из окопов и пошли им навстречу. Т. Можара и красноармейцы выхватили гранаты и метнули их в группу немцев. Уничтожив 12 немецких солдат и офицеров, наши бойцы вернулись в свое подразделение.

\* Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты и расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банды СС-овцев погрузила многочисленную группу арестованных в баржу. Всю ночь СС-овцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевахинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденовском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские бандиты оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков, и расстреляли их.

\* Обстановка в Румынии обостряется с каждым днем. Многие румыны це скрывают своей невинности к гитлеровцам, превращающим их страну в немецкую провинцию. В связи с этим встремились румынские лакеи Гитлера. За каких-нибудь пять дней Антонеску подписал несколько свирепых законов. Опубликовано постановление о смертной казни за саботаж и разглашение данных о положении в стране. Принят закон о расстреле за дезертирство и наложена призыв, а также за уклонение от работы на военных предприятиях. Введена смертная казнь для крестьян, отказывающихся сдавать продовольствие. Наконец, принят ряд новых постановок к уголовному кодексу. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы в крови потопить недовольство румын, все более и более открыто выступающих против немецких захватчиков и их лакеев.

Комсомольцы «Путь Октября», Прашими ского района, хорошо работая на уборке урожая, решили в свободное время в совершенстве овладеть военным делом. Свое решение комсомольцы осуществляют на деле. Все они в настоящее время учатся владеть винтовкой, метать гранаты и т. п.

Примеру комсомольцев следует несоложная молодежь. Прекрасно овладевают военными знаниями девушки Ольга Никитченко и Мария Скрипченко. Всю в колхозе обучаются военному делу 38 молодых патриотов.

## ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Обращение колхозников сельхозартели «Луч Востока», Алма-Атинской области, о сборе праздничных подарков фронтовикам нашло горячий отклик у трудящихся нашей области. Первая партия подарков, поступившая на днях на приемочный пункт, состояла из двух тонн мяса, тонны муки, полтонны жиров и тысячи яиц.

Актив женщин Булаевского района взял на себя обязательство сдать на приемочный пункт по 40 литров молока для подготовки масла бойцам Красной Армии. Красноармейки Л. Колкова, Виноградова, Охунева, уже выполнили свои обязательства.

В Ново-сухотинском сельсовете, Красноармейского района, активистки организовали подворный обход и собрали большое количество продуктов для бойцов. В Мамлютском районе включились в это благородное дело т. т. Максименко, Ращенко, Собина и др. Своим примером они увлекли колхозниц сельхозартели им. Кагановича, им. Вильямса, которые выделили для ютсыков на фронт крупу, масло, картофель, овощи.

Основными видами подарков, отправляемых фронтовикам, являются мясо, сало, яйца, печенье, сухари, мука, табак. Из предметов личного обихода: кисти, портсигары, бритвы, ноговые платки, воротнички, юбочки, мыло.

Колхозники Мамлютского района отличаются большой отзывчивостью. Не проходит ни одного праздника, чтобы они не отправили подарков фронтовикам находящимся в полевофных госпиталях. После излечения, Мамлютский район КП(б)К приглашает бойцов на отдых, устраивает их на работу, оказывая всяческую помощь.

А. БРЯНСКИЙ.

## Комсомольцы изучают военное дело

Комсомольцы «Путь Октября», Прашими ского района, хорошо работая на уборке урожая, решили в свободное время в совершенстве овладеть военным делом.

Свое решение комсомольцы осуществляют на деле. Все они в настоящее время учатся владеть винтовкой, метать гранаты и т. п.

Примеру комсомольцев следует несоложная молодежь. Прекрасно овладевают военными знаниями девушки Ольга Никитченко и Мария Скрипченко. Всю в колхозе обучаются военному делу 38 молодых патриотов.

## ОБУВЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Помогая школе, промарктель «Прогресс» (г. Кокшетау) организовала пошивку и ремонт детской обуви.

Сапожная мастерская уже изготовила 70 пар и отремонтировала 560 пар детской обуви.

На пошивке обуви для детей хорошо работают мастера т. т. Умутбаев и Кудайбергенов. Они выполняют до двух норм в день.

## КИНО

«УДАРНИК»—«В КОЛЬЦЕ НЕНАВИСТИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТЯБРЬ»—«ЩОРС». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

В целях учета эвакуированных фармацевтов временно оккупированных областей, работающих вне аптечной системы наркомздрава или не по специальности, а также не работающих, Северо-Казахстанское облКАУ приглашает их сообщить ему о себе следующие сведения: 1) имя, отчество и фамилию, 2) почтовый адрес местожительства, 3) место работы, 4) место работы и должность до эвакуации, 5) фармацевтическое звание и отношение к воинской обязанности.

Северо-Казахстанское облКАУ.

Из колхоза «Колос», Полуденского района, Камышловского сельсовета, ушли 3 кобылицы, рожденные 1942 года: две темногнедые и одна бусая.

Знающих их местонахождение просим сообщить правлению колхоза за вознаграждение.

ТРЕБУЮТСЯ:

Облконтролю Наркомсвхозов—прорабы и десятники для строительства в сельхозах. С предложением обращаться: Паланин № 67, Стройконтролю.

Инспекции Госстраха (улица Ленина, № 34, комната № 16)—агент по госстраху.

Горгосстрах.

Северо-Казахстанской облзаготживкоопторе (ул. Ленина, 2)—зоотехник и ветврач.

2 ср.

Гитлеровская Германия рухнет!

Выступление Бенеша

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио с обращением к чехословакскому народу в связи с демонтированием мюнхенского соглашения национальным комитетом сражающейся Франции президент Чехословакии Бенеш сказал: «Судьба всех наций Гитлера будет такой же, как судьба мюнхенского соглашения. Он навязал это соглашение путем вероломства, предательства, насилия и крови. Будем надеяться, что наступит день, когда, подобно этому соглашению, гитлеровская Германия рухнет, а Мюнхен, этот нацистский Мюнхен, будет лежать в руинах, разгромленный бомбами английских и русских бомбардировщиков».

## Зверства гитлеровцев в оккупированных советских районах

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Норвежское информационное бюро сообщает, что продолжается дезертирство квислинговских штурмовиков, мобилизованных для отправки на советско-германский фронт. Один бежавший в Швецию штурмовик, уже побывавший на советско-германском фронте, рассказал, что немцы расстреливают русских военнопленных. В оккупированных немцами районах женщины и дети гибнут тысячами от голода. Тысячи советских граждан в этих районах становятся жертвами гитлеровского террора. За один день в Риге было убито 1.500 человек.

## Угрозы Геббельса народам Европы

ЖЕНЕВА, 4 октября. (ТАСС). Растущее сопротивление народов оккупированных стран немецким захватчикам вызывает острую тревогу гитлеровцев, которая отразилась, в частности, в очередной демагогической статье Геббельса в газете «Das Reich». Геббельс призывает вассалов фашистской Германии примириться со своим зависимым положением, признать над собой власть немецких «господ».

Геббельс, однако, не может игнорировать тот факт, что европейские народы противятся этой перспективе, но сопротивление оккупантам Геббельс имеет definitely «некоторыми недоразумениями», с которыми сталкивается «новый порядок в Европе».

Особое раздражение Геббельса вызывает позиция нейтральных государств, в народных массах которых открыто высказывается ненависть к гитлеризму. Геббельс предупреждает эти нейтральные государства, которые, по его собственным словам, проявляют к «новому порядку» полное отвращение, ужас и сомнение, что Германия ставит себе задачу «преобразовать весь континент в сражениях» (т. е. силой). Он угрожает Швеции и Швейцарии, что «если в настоящее время в столицах нейтральных государств едят больше мяса и сала, чем в Берлине и Риме, то это вовсе не является доказательством того, что так будет и через десять лет», то есть что Германия намерена уготовить этим странам судьбу уже поработленных немецкими странами.

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

Авто-мото-клуб при облсовете Осоавиахима производит набор слушателей на курсы шоферов с отрывом от производства.

Принимаются граждане обоего пола от 17 лет и старше. Срок обучения полтора месяца. Курсанты обеспечиваются стипендией в размере 200 рублей и квартирными—50 руб. Окончившие курсы направляются на работу.

Начало занятий 10 и 20 октября с. г. За справками обращаться: ул. Ленина, № 36, облсовет Осоавиахима.

ТРЕБУЮТСЯ:

Петропавловскому Землеустроительному техникуму на постоянную работу—конюх и уборщица. Предоставляется комната с отоплением и освещением. оклад по смеси. Обращаться: Октябрьская площадь, землемехник к директору.

Облстройконтролю Наркомсвхозов—прорабы и десятники для строительства в сельхозах. С предложением обращаться: Паланин № 67, Стройконтролю.

Инспекции Госстраха (улица Ленина, № 34, комната № 16)—агент по госстраху.

Горгосстрах.

Северо-Казахстанской облзаготживкоопторе (ул. Ленина, 2)—зоотехник и ветврач.

## БОИ ЗА СТАЛИНГРАД

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 октября. (Спец. корр. ТАСС). Бои на северо-западной окраине Сталинграда продолжаются с возрастающим ожесточением. Яростными бомбардировками немцы пытаются расчистить путь своим танкам и пехоте. Но бомбардировки не причиняют особенного вреда наступающимся, искусно укрываясь бойцам. Фашистские танки и пехота неизменно наталкиваются на стену артиллерийского, минометного и ружейного огня защищавшими город.

Фашистские части на одном из участков пытались прорвать нашу оборону. Многочисленные атаки гитлеровцев успеха не имели. Противник понес большие потери. Наши бойцы насчитали на мостовой и под обломками разрушенных зданий около 700 трупов немецких солдат и офицеров.

На улицах одновременно происходили десятки схваток, в которых участвовали преимущественно мелкие группы. В последние дни немецкое командование вынуждено использовать в качестве спряток солдат саперных и строительных подразделений.

Советские бойцы с исключительным

упорством дерутся за каждый квартал, дом, двор. За один день в двух секторах города немцы потеряли около 1.000 солдат и офицеров. Только одно из нашего артиллерийского подразделение рассеяло и уничтожило до батальона фашистской пехоты.

На одном дворе укрепились 12 гитлеровцев, вооруженных автоматами и пулеметами. Выбить их оттуда взялись четверо гвардейцев—Свиридов, Акульшин, Стрекозов и Гаспарьян. Гвардейцы атаковали фашистов и уничтожили их. Другая небольшая группа гвардейцев сутки держала в осаде дом, в котором засели несколько десятков вражеских солдат. Бойцы истребили около 70 немцев.

Подразделение танкистов под командованием старшего политрука Шестокова отразило 8 крупных немецких атак, следовавших одна за другую. Танкист Карапенко подбил три немецких танка и уничтожил 1 миномет. Танковый экипаж лейтенанта Конюхова разрушил 10 блиндажей противника.

Д. ЩУКИН.

## Юго-восточнее Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 октября. (Спец. корр. ТАСС). Бои юго-восточнее Новороссийска приним